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خدا جو آواز ٻڌڻ ۾ اچڻ وارين رڪاوٽن ۽ ڳنڊن تي غالب پوڻ:
ويهن صدي جي واجبي تهذيب ۾ اسان مان تمام گهڻن جي لاءِ، سڀ کان وڏو  معجزو خدا جي آواز کي صاف، سڌو ۽ هر روز جي بنيادن تي ٻُڌڻو سکڻو آهي. مسيح ماڻهوگهڻو ڪري بحث ڪن ٿا ته الاجي هي اڃان به ممڪن آهي. تنهن هوندي به ، جنهن خدا سان گڏ شراڪت جو سواد چَڪيو آهي، ڄاڻين ٿا ته نه صرف هي ممڪن آهي ته هي انسان جي دل ۽ خدا جي دل ٻنهي جي گهاٽي خواهش کي راضي ڪري ٿي. اسان انهيءَ سبب جي ڪري  پيدا ڪيا ويا هئاسين ته اسين پنهنجي خالق سان گڏ شراڪت ۽ ميل ميلاپ ڪريون. ان لاءِ  خدا جي پٽ ۽ اسان جي خداوند جي سوجھري سان اسان جون ٻانهون کُلي وينديون آهن ۽ شڪلون خوشي سان ڳل ٿي وينديون آهن، جڏهن اسين ان جي شراڪت جي گرم جوشي کي ڀاڪر وجھون ٿا. درحقيقت صُبح جو تارو اسان جي دلين ۾ چمڪيو آهي ۽ اسان وٽ  نبين جو ڪلام آهي، (2 پطرس 1: 19).

تنهن ڪري ڪڏهن ڪڏهن اسان اڃان به هنن طوفاني هوائون کي منهن ڏيون ٿا، جيڪو پيءُسان گڏ اسان جي شراڪت جي رستي ۾ رڪاوٽ  ٿين ٿيون. هن مضمون ۾ اسان هنن مان ڪجهه طوفانن جي باري ۾ ڳالهه ڪرڻ چاهيون ٿا  ۽ انهن طريقن تي بحث ڪرڻ چاهيون ٿا، جنهن تي پاڪ روح جي اختيار سان ۽ خدا جي علم جي ذريعي غالب اچي سگھجي ٿو. 

سڀ کان پهرين بائبل ۾ هنن ماڻهن جي لاءِ جيڪي خدا جي ويجها هوندا  بنيادي پهچ جو اصول بيان ڪيو ويو آهي، هي اسان کي خيمي جي تجربي سان لڌي ٿو. جيڪڏهن ڪو خدا جو تجربو پاڪ جاءِ ۾ (پنهنجي روح ۾) ڪرڻ چاهي ٿو ته ان کي خيمي جي تجربي ۾ رهي سکڻ  گهرجي، جيڪو نجات جي دروازي کان شروع ٿئي ٿو.اسان شڪر گذاري ڪندا هن جي دروازن ۾، داخل ٿيون، اسان کي راستبازي جو وڳو ڍڪايو آهي، جيڪو مسيح اسان کي ڏنو آهي، (زبور 100: 4 يسعياه 61: 10) 

پوءِ اسان جلدي پتل جي قربانگاهه ڏانهن اچون ٿا، جتي اسين پنهنجي بدن جي اهڙي قرباني نذر ڪريون ٿا جيڪا زندهه ۽ پاڪ ۽ خدا کي وڻندڙ آهي (رومين 12: 1) هي اسان صرف نجات جي موقعي تي نٿا ڪريون بلڪه جيئن ته اسين هر صُبح جاڳيندا آهيون ۽ پنهنجي هر روز واري زندگي ۾ ان جو تجربو ڪريون ٿا.


ٻيو، اسان حوض جي سامهون اچون ٿا، جتي اسان ڪلام جي پاڻي سان ڌوپجي ويندا آهيون ( افسين 26.5 ) جيئن اسان ڪلام کي ان ارادي سان ڏسون ٿا اسان ان کي موڪل ڏيون ٿا ته اسان جي بدن کي صاف ڪري ۽  اسان جي ڪمن کي پاڪ ڪري. ان لاءِ ، بائبل تي لگاتار ڌيان جو نمونو اسان جي هر روز واري زندگي  خدا تائين پهچڻ جو حصو بڻجي ويندي آهي. 


پوءِ اسين پاڪ جاءِ ۾ داخل ٿيون ٿا، يعني پنهنجي روحن جي سلطنت ۾ داخل ٿيون ٿا، جتي خدا اسان جي ذهنن اسان جي خواهشن ۽ اسان جي جذبن جي سنڀال ڪري ٿو. سڀ کان  پهرين اسان نذراني جي ماني واري ميز ڏانهن ويندا آهيون، هي هڪ اهڙي جاءِ آهي، جتي ڪاهن هن ميز جي چوڌاري گڏ ٿي کائن ٿا، جيئن ئي اسين خدا جي خوراڪ ۾ حصي وار ٿيون ٿا ته هن سان ان شراڪت جي نمائندگي ٿئي ٿي، جيڪو اسين خدا جي خاندان ۾ خوشي سان ڪريون ٿا،  جيئن ٻج کي پيهي ماني ٺاهي ويندي آهي. انهيءَ ڪري ائين ئي اسان جون خواهشون پيهجي وينديون آهن، جيئن ئي اسان ايمان وارن سان گڏ شراڪت ڪريون ٿا، جيئن ئي هن ڪم کي ٿيڻ ڏيون ٿا ۽ هن ڳالهه جو چونڊ ڪريون ٿا ۽ موڪل ڏيون ٿا ته اسان جون خواهشون ايمان وارن سان گڏ شراڪت جي مضبوط گنڊ ۾ چڱي طرح سان پيهجي وڃن، اسان خدا جي دل جي گهرائي ۾ اڃان وڌيڪ وڃڻ جي لاءِ تيار آهيون.


پوءِ اسان نج سون جي تيار ٿيل شمعدان وٽ بيهون ٿا، جيڪو خدائي قدرت جي پوک پوکڻ جي نمائندگي ڪري ٿو ۽ تيل سان سوجهرو ٿئي ٿو هي پاڪ روح جي سوجھري جي نمائندگي ڪري ٿو، جيئن ئي اسان پاڪ روح جي سوجهري هيٺ ڪلام جو جائزو وٺون ٿا، اسان پنهنجي روحن ۾ مڪاشفو جي حڪمت کي لهندي ڏسون ٿا، درجي بدرجي خداوند جي روح جي وسيلي سندس جلالي صورت ۾  تبديل ٿيندا ٿا وڃون (2 ڪرنٿين 3: 18) 

پوءِ اسان لوبان واري قربانگاهه ڏانهن اچون ٿا جتي اسان خدا ئي قادر مطلق جيڪو آسمان ۽ زمين جو خالق آهي، جي تعريف ۽ عبادت ڪرڻ سکون ٿا، جيئن خوشبودار خوشبوءَ  قربانگاه کان مٿي ويندي آهي ائين ئي اسان جي تعريف ۽ عبادت  مٿي اُٿي خداوند جي ناسن تائين پهچي ٿي (زبور 141: 2) اسان پوڄاري ٿيڻ سکي ورتو آهي، مڪاشفو جي حڪمت جي ذريعي اسان ڏٺو آهي ته خدا تعاليٰ ماڻهن جي بادشاهي ۾ حڪم هلائي ٿو، اسان هر جاءِ ۽ هر شيءِ ۾ ان جي عبادت  ڪرڻ سکي ورتو آهي. (داني ايل 4: 17)  اسان روح ۽ سچائي سان عبادت ڪرڻ سکي ورتو آهي. (يوحنا 4: 24)

سڌي شراڪت

هاڻي اسان سڌو خداوند جي پڌري حضوري ۾ وڃڻ جي لاءِ تيار آهيون ۽ اسان جون نظرون ان جي جلال تي آهن ۽ خدائي تعاليٰ جي سامهون ڳالهه ڪرڻ جي لاءِ تيار آهيون. زمين ۽ آسمان جي خداوند سان گڏ سڌي شراڪت ڪرڻ ۽ بيهڻ ، بيشڪ، ڪيترو وڏو اختيار آهي. سچ پچ ڪهڙو نه ان جو جلال آهي. اسان جي نجات ڏيندڙ خداوند  يسوع  مسيح جي رت جي ڪفاري سان پردو ڏري چڪو آهي ۽ رستو کُلي چڪو آهي (عبرانين 10: 19، 20)


هي هن انداز ۾ آهي ته خدا اسان جي لاءِ رستو تيار  ڪيو آهي، جيئن ته اسان ان جي اڳيان حاضر ٿيون ۽ پاڪ روح سان گڏ شراڪت ڪريون، هي رستو ظاهري طور پراڻي عهد نامي ۾ قائم ڪيو ويو هو ۽ سڀني جي لاءِ نئي عهد نامي ۾ داخل ٿيڻ جي لاءِ ڏاري کوليو ويو آهي. هاڻي، جڏهن طوفان ۽ تيز هوائون بادشاهن جي بادشاهه جي سامهون اسان جي پهچڻ ۾رڪاوٽ ٿين ٿيون، اسين واپس وڃي سگهون ٿا ۽ ان رستي تي وري هلي سگهون ٿا، جيڪو هُن اسان لاءِ تيار ڪيو آهي. اسان پُڇي سگهون ٿا.

1- ڇا آئون ڳائيندي شڪر گذاري ڪري رهيو آهيان؟، ان راستبازي جي وڳي  لاءِ جنهن جي هُن مون کي پائڻ جي موڪل ڏني آهي؟ ڇا آئون پاڻ هن کي پهريل ڏسان ٿو ؟ ڇا آئون پنهنجي پاڻ کي بادشاهه جي اڳيان پاڪ ۽ پوتر ڏسان ٿو ؟


2- ڇا مون پنهنجي مرضي کي اڄ جي ڏينهن ۾ سڀ احوال ۾ پويان رکي ڇڏيو آهي ۽ صرف پيءُ جي مرضي ۽ ارادي کي پنهنجي سڀ احوال ۾ جاءِ ڏني آهي.


3- ڇا مون کي منهنجي زندگي ۾ خدا  جي ڪلام کي لگاتار لاڳاپو رکڻ ڪري غسل ڏنو وڃي ر هيو آهي.


4- ڇا منهنجي دل هنن ماڻهن جي لاءِ جيڪي مسيح جي جماعت ۾ آهن، جنهن سان گڏ آئون رهان ٿو، پيار سان ڀريل آهي ڇا مون پنهنجي دل کي ڪنهن ٻي مسيح ڀائر جي لاءِ بند ڪري ڇڏيو آهي، ڇا مون پنهنجي ڀائرن جي مرضي تي پنهنجي مرضي کي جاءِ ڏني آهي؟


5- ڇا آئون دعا سان گڏ ڪلام تي ڌيان ڏئي رهيو آهيان ۽ پاڪ روح جو انتظار ڪري رهيو آهيان، مڪاشفو جي حڪمت کي موڪل ڏئي رهيو آهيان ته هو منهنجي زندگي ۾ سوجهرو ڪري؟


6- ڇا آئون هميشه عبادت ڪرڻ وارو آهيان ؟ ڇا سڄي ڪرڪڻ واري منهنجي زندگي عبادت ۾ تبديل ٿي چڪي آهي؟ ڇا  آئون صرف ان کي رهڻ ڏيان ٿو جيڪو نج، سٺو، ايمان وارو آهي.


7- ڇا آئون پنهنجون نظرون خدا ئي قادر مطلق جي جلالي خيالن تي لڳايان  ٿو، ان جو ذاتي خيالن رويا ۽ دردمندي  کي حاصل ڪريان ٿو؟

عام طور تي، آئون هي ڏسان ٿو ته جيڪڏهن آئون خيمي جي تجربي مان لنگهان ٿو، ڪا به رڪاوٽ منهنجي اڳيان اچي ٿي ته آئون ان کي ختم ڪرڻ جي لاءِ خدا کان دعا گهران ٿو، جيڪڏهن نه ته خدا مون کي (عبرانين 10: 22) ۾ سٺو سنوارڻ جي لاءِ ڌوپ گهري ڏني آهي.


“تڏهن اچو ته اسين سچي دل سان ۽ پوري ايمان سان دل جي الزام کان پاڪ ٿيڻ لاءِ پنهنجن دلين تي ڇڻڪارو ڪري ۽ پنهنجي بدن کي صاف پاڻي سان ڌوئي سندس ويجها وڃون”

هن آيت ۾ مالڪ جي آواز کي موثر طور تي ٻڌڻ جي لاءِ ان ۾ موجود رڪاوٽن کي ختم ڪرڻ جي لاءِ چار اصول اسان کي ملن ٿا. پهريون اصول هي آهي ته اسان وٽ سچي دل هئڻ کپي.  هن ۾ پاکنڊي نه هئڻ گهرجي. ٻيڻي رخي سوچ نه هئڻ گهرجي، صرف  مڪمل، نج، ٻارن وانگي آرپڻ خدا تعاليٰ  جي مقصد ۽ خواهش جي لاءِ هئڻ گهرجي.  ٻيو ته، اسان کي پنهنجي ايمان جي مڪمل پڪ هئڻ گهرجي. ٻين لفظن ۾ اسان شڪ نٿا ڪري سگهون ته اسان وٽ پاڻي جون ڍنڍون وهي رهيون آهن، اسان کي ايمان رکڻ گهرجي ته جيئن اسان دعا ۾ خدا جي ڳولا ڪريون ٿا ته اها قدرتي ڦوڪ جيڪا اسان جي اندر ڀري ٿو، هي درحقيقت خدا اسان سان ڪلام ڪري رهيو آهي ۽ هو اسان جي اندر جاري ٿي رهيو آهي. (يوحنا 7: 38، 39) جيڪڏهن  اسان ۾ ايمان جي ڀرپوري نه آهي ،جيڪڏهن اسان شڪ ڪريون ٿا ته هو (اعما نوئيل)  آهي خدا  اسان سان گڏ، تڏهن پاڪ  روح جي رواني اسان کان ڪٽجي ويندي.

تنهن ڪري اسان کي ايمان رکڻ گهرجي ته هو انهن کي ڏيڻ وارو آهي جيڪي ان جي ڳولا ڪن ٿا ۽ ان ايمان کي حاصل ڪن ٿا جيڪو اسان جي اندر روان ٿيندو آهي ۽ ڀروسو ڪن ٿا درحقيقت ته هي خدائي قادر مطلق جو روح آهي (عبرانين 11: 6) جيڪڏهن ائين نه آهي ته پوءِ مسيحت هڪ ڪوڙ آهي تنهن ڪري  مون کي ڀروسو آهي ته هي سچائي آهي. نمبرٽي: اسان کي پنهنجن دلين جي بُڇڙي سوچ تي ڇڻڪار ڪرڻ گهرجي، جيڪڏهن ان ۾ گناهه آهي ان کي مسيح جي وهندي پاڪ صاف رت جي اڳيان آڻڻ گهرجي ۽ائين ئي ان کان پري وڃڻ گهرجي جيئن اُڀرندوالهندي کان پري آهي(زبور 103: 12) پوءِ هن کي وسارڻ گهرجي، جيئن ئي اسان جو سڄو ڌيان پنهنجي مالڪ ڏانهن مڙي ٿو. سڀ پريشآنين کي هٽائڻ جي لاءِ  اسان کي مسيح جي پاڪ رت جي اڳيان آڻڻ گهرجي، تڏهن دل آسمان تي خدا سان گڏ مٿي وڃڻ جي لاءِ آزاد هوندي آهي.

آخر اسان کي ڪلام جي وسيلي سان يا خدا جي آواز سان غسل ڏيڻ گهرجي  (افيسن 5: 26) هي شيون جنهن جي باري ۾ خدا اسان  سان ڳالهه ڪري رهيو آهي. هن تي ڪم ڪرڻ گهرجي، ۽ هن کي مڃڻ گهرجي، يا پوءِ خدا وٽ وڃڻ جي لاءِ اسان جي صلاحيت برباد ٿي ويندي.


جڏهن آئون دعا ۾ خدا جي اڳيان اچان ٿو ته آئون هن جي اڳيان پنهنجي خاموشي اختيار ڪريان ٿو، آئون هن کي پاڻ سان گڏ ڏسڻ جي لاءِ پنهنجي دل جون اکيون استعمال ڪريان ٿو. آئون اندروني ڍنڍ جو ميلاپ ڪريان ٿو (يعني قدرتي  رواني) ۽ آئون لکڻ شروع ڪري ڏيندو آهيان ۽ هن رواني جي فهرست رکان ٿو، جيڪا منهنجي اندر ڀرجي رهي آهي.  (هن جو نمونو حبقوق 1:2، 2 ۾ ڏسو) جيڪڏهن آئون مشڪل ۾ آهيان ڪجهه رڪاوٽون خدا جو آواز ۽ هن جي رويا ڏسڻ جي صلاحيت ۾ مشڪل پيدا ڪري رهيون آهن، آئون مٿي بيان ڪيل سوال جيڪي خيمي جي تجربي ۾ رهڻ جي بابت آهن وري ڏسان ٿو ته گهڻو ڪري جڏهن آئون هن فهرست کي ڏسان ٿو ته آئون روڪ جي ڄاڻ ڪريان ٿو ۽ هن کي ختم ڪري ڏيندو آهيان، جيڪڏهن  رڪاوٽ اڃان به موجود آهي ته پوءِ آئون پنهنجي پاڻ کان (عبرانين 10: 22) ۾ بيان ڪيل چار سوال پُڇان ٿو_ ڇا آئون صاف دل ايمان وارو ۽ مخلص آهيان ؟ ڇا آئون هنن شڪن کان آزاد آهيان جيئن ئي آئون خدا تائين پهچان ٿو ؟ ڇا مون وٽ ايمان جي مڪمل مضبوطي آهي ته هو مون سان گڏ آهي ۽ منهنجي روح  جي ذريعي مٿي اچي رهيو آهي (جيڪو هن جي روح سان جُڙيل آهي( اڪرنٿين 6: 17) سڀ کان وڌيڪ مون کي هي ضروري پڇڻ گهرجي الاجي ڇا آئون هنن ڳالهين جو وفادار رهيو آهيان جيڪا خدا مون کي هن کان پهرين ٻڌايون هيون. 

هي ٻه نمونا، خيمي جي تجربي ۽ عبرانين 10: 22 ۾ بيان ڪيل سٺي طريقي (جڏهن هنن ٻنهي کي حبقوق 2: 1، 2 جي مثال سان گڏ جوڙيو ويو) اسان مان گهڻن کي هر وقت تيار شين کي موڪل ڏين ٿا ته جيئن صحيح طور خدا جي آواز کي پنهنجي روحن ۾ ٻڌي سگهون ۽ خيالن جي قدرتي رواني کي رويا کي ۽ درد مندي کي لکي سگهون جيڪو اسان ۾ هوا وانگر پيدا ٿين ٿا جيئن ئي اسان خدا جي شڪل کي سڏون ٿا ائين ئي اسان ڏسون ٿا ته تمام گهڻين عام رڪاوٽن ۽  پريشانين کي جيڪي خدا جي آواز ٻڌڻ ۾ پيدا ٿين ٿيون انهيءَ وقت هٽايون وينديون آهن، جيئن ئي اسان بائبل جي تيار ڪيل نمونن جي پيروي ڪريون ٿا.


جڏهن اسان هڪ ڀيرو شين کي لکڻ شروع ڪريون ٿا ته اسين سمجهون ٿا  ته خدا اسان سان ڪلام ڪري رهيو آهي؟ اسان جي روز نامي ۾ شايد اڃان به اسان غلطين يا فرضي غلطين کي ڏسون ٿا، هي تمام گهڻين شين کان اچي سگهن ٿيون. آئون هنن مان مختصر بيان ڪندس.


هڪ مسئلو هي آهي ته جڏهن اسان دعا گهرون ٿا ته اسين پنهنجو ڌيان يسوع تي لڳائڻ کان سواءِ جيڪو اسان جي ايمان جو مصنف ۽ هن کي پورو ڪرڻ وارو آهي پنهنجن خواهشن تي لڳائي وٺندا آهيون، ان لاءِ خواب اسان کي خداوند کان اچڻ جي سواءِ هنن شين کان اچن ٿا جنهن جون اسان خواهشون ڪريون ٿا، هن مسئلي جو نتيجو هي آهي ته توهان پنهنجو ڌيان يسوع تي لڳايو (عبرانين 12: 2) سواءِ ڪنهن ٻي شي يا ڪنهن ماڻهو يا ڪنهن مسئلي کي رکون. جيڪڏهن اسين دعا  ۾ خدا جي اڳيان ڪنهن ماڻهو يا مسئلي کي آڻي رهيا آهيون تڏهن اسان کي هنن کي ان جي اڳيان رکندي پنهنجي پاڻ کي ڏسڻ  گهرجي ۽ ڏسو ته ان جي باري ۾ جيڪو ڪجهه ڪندو آهي ۽ چوندو آهي تڏهن قدرتي رواني تمام گهڻي پاڪ ٿيندي.
پرکڻ 

ٻيو معاملو هي آهي ته خدا جا ڪجهه حڪم صرف پرکڻ جي لاءِ آهن ۽ هي سموري طور عمل ڪرڻ جي لاءِ نه هوندا آهن بدران، وچ ۾ خدا اسان کي ٻيهرهدايت ڪري ٿو، هن جي مثال پيدائش  22 باب ۾ اسين ڏسي سگهون ٿا، جڏهن خدا ابراهيم کي پنهنجي پٽ جي قرباني ڪرڻ جي لاءِ چيو.


تنهن ڪري جيئن ئي ابراهيم هن حڪم کي مڃيندي عمل ڪرڻ شروع ڪيو، خدا ان کي هي چوندي تبديل ڪري ڇڏيو ته هو پنهنجي پٽ جي قرباني نه ڏئي. هاڻي، ڇا خداوند جو پهريون ڪلام ابراهيم جي لاءِ غلط هو ؟ نه, خدا صرف ابراهيم کي هن لاءِ آزمائي رهيو هو، جيئن ته هو پنهنجي زندگي جي لاءِ خدا جي، هذ فن مان هڪ کي پورو ڪري سگهي، جڏهن ته هڪ ڀيرو آزمائش پوري ٿي وئي. خدا هن ڪم کي وچ ۾ ڪَٽي نئون حڪم جاري ڪري ڇڏيو. ائين گهڻو ڪري منهنجي هر ڀيري ۾ ٿيو آهي. تمام گهڻا حڪم منهنجي لاءِ ۽ ٻين جي لاءِ صرف آزمائشي ڪم آهي.

 ٽيون ۽ آخري مسئلو  جنهن تي اسين بحث ڪنداسين ، بيجا تعبير جو مسئلو آهي، هي چوندي توهان لاءِ هر روز جي لفظن جي تعبير ڪرڻ  تمام آسان آهي سواءِ هن جي ته ان تي ڏسو ۽ ان جو مطلب ڄاڻڻ جي ڪوشش ڪريو گهڻو ڪري جيئن ئي مون پنهنجي هر روز واري زندگي تي غور ڪيو هي سوچيندي ته منهنجو هر روز وارو تصور غلط هو، آئون هي ڏسي حيران ٿي ويوهئس ته روز نامو لکڻ جا اصل لفظ پورا ٿي چڪا هئا. هنن لفظن جي لاءِ منهنجي اندروني تعبير هئي جيڪا صحيح نه هئي، هلو ان کي غور سان ٻڌو، جيڪو خداوند چئي رهيو آهي. 
( مارڪ ۽ پيٽي ورڪلر مٿي بيان ڪيل ٻنهي نقطن تي ٻه مڪمل مضمون تيار ڪيا آهن.  Dialogue with God   ۽ Communion with God هي CWG منسٽرين جي ذريعي دستياب آهي)
